# 春节期间 开化快递行业"不打烊"

每年临近春节,都有所谓的"全国快递停运时间表"在网络流传。近日又有传言称,快递服务受到部分区域疫情原因影响,甚至可能影响春节期间的快递服务。1月14日,记者走访我县部分快递公司了解到,今年春节期间快递服务不打烊,保证快递能及时送抵市民手中。 记者 郑宏亮



#### 多家快递公司表示:春节 期间不停运

随着春节临近,也迎来了包裹邮寄的"春运高峰"。在开化顺丰快递门店,记者看到,堆积如山的纸箱,快递小哥不停地穿梭在各种包裹之间,不时响起的电话……现场一片繁忙的景象。

"最近我们的货量涨得特别快,每天的量都比原来增加近一倍,并且快递员都提前去仓库下货,真的非常忙。"据顺丰速运品牌管理负责人金依雨介绍,为应对春节期间快递运

送,顺丰为消费者提供"365天 无休"服务已持续多年,今年春 节期间也会正常提供快递服 务。

打包、分拣、装车……在开 化大健康数据产业园内,各快 递公司的分拣中心正在紧张地 收发快递,数十位快递从业人 员在各自公司专门的操作场地 内,将包裹——装载到货车上。

"春节期间,不停运,保证市民正常收寄快件的需求。"中通、圆通操作部主管曾旺平表示,春节期间他们将持续在运营、运输、售后等方面努力做好资源调度,全力保障快递服务质量,满足客户需求。

同时,韵达、百世、申通等快递公司的相关负责人均表示,春节期间将持续提供快递寄递服务。

#### 绷紧疫情防控这根弦

记者在走访中了解到,各 快递企业严格按照疫情防控期 间快递业生产操作规范,督促 员工、站点、车辆、分拨转运中 心等关键节点,严格执行各项 防控举措。

"现在快递增多了,前来取件的人也多了,我们疫情防控的任务更重了。"凤凰盛世百世通快递门店负责人郭樟富告诉记者,"我们要求凡是到门店来取货的顾客佩戴好口罩,不要聚集,不要扎堆。"

"园区内业务员、操作员、客服共有50多个,每天人员进出频繁,但我们始终绷紧疫情防控这根弦。"曾旺平介绍了园区快递的预防措施:所有操作人员均佩戴口罩作业,做好个人防护、每日体温检测,并加强生产操作重点环节定期消毒。在各快递网点,督促所有快递员和分拣员戴好口罩,做好个人防护;快件到达站点后,会再次消杀。

#### 给予员工更多激励与人文 关怀

面对严峻复杂的冬季疫情

防控形势,连日来,我县倡议在工作地过节、非必要不离开当地。针对春节期间快递服务,多家物流快递企业表示,对于员工的春节排班,会更多兼顾人性化。比如,会根据春节期间的快递件量,采取快递员轮休模式,灵活调配人员;动员和鼓励员工在开化就地过年。

"在我们企业上班大多都

是开化本地人,也有极少的外地人,公司也希望在开的外地人能留在本地过年。"曾旺平告诉记者,对于愿意在春节假期值守的员工,公司按照或超过国家法定标准给予加班费补偿。另外,还安排诸如年夜饭、开春红包等关怀举措来保证员工福利。



快递工作间

### 请尽快投保

## "惠衢保"投保工作将于1月31日结束



本报讯(记者刘祺然余亚楠)1月14日,记者从县医保中心获悉,截至目前,我县"惠衢保"的投保人数已达54655人。县医保中心工作人员提醒,"惠衢保"投保工作将于1月31日结束,有意向投保的人员请尽快投保。

据了解,惠衢保是一款"政府引导、定位补充、投赔简便、商业运作"的具有普惠性质的保险,是在"基本医保+大病保险+医疗救助"三重保障基础之上的"第四重保障"。该保险面向所有在衢州市内参保的城镇职工和城乡居民,不设置投保年龄、健康状况、既往病史、职业类型等前置条件,保费与个人疾病风险脱钩。也就是说,不论生病与否,也不论年纪大小,只要参加了基本医保,就可

以参加"惠衢保"。"带有普惠性质的'惠衢保',介于基本医疗保险和商业保险之间,是一种社商融合、以市场化手段完善医疗保障的创新模式,将能更好地满足群众的多元保障需求。"县医保中心主任江志斌告诉记者,与一般的盈利型商业医疗保险相比较,"惠衢保"主要有参保"零门槛"、保费"低起点"、保障"广覆盖"、办理"超便捷"结算"一站式"等五个方面的优势,2021年的保费确定为100元/年·人。

"'惠衢保'办理十分便捷,通过充分发挥'互联网+'的优势,已实现基本医保与'惠衢保'联动经办管理模式,符合条件的参保人员通过'浙里办''微信'等平台,便可以进行'网上参保''掌上参保',电子保单

网上生成,一人一单。需通过 线下办理的,可在开化人保财 险公司办理。"江志斌告诉记 者,"惠衢保"赔付则采用"一站 式"结算,对于能报销的费用, 直接在医院刷卡的同时予以同 步结算,有效解决了"看病垫 资、理赔跑腿"问题。



办理惠衢保

